

Gradbeni odpadki niso kosovni odpadki!

Neločene gradbene odpadke v Zbirnem centru PUP Saubermacher od 1. januarja zavračajo

Milena Krstič – Planinc

Šaleška dolina – V podjetju PUP Saubermacher so v Zbirnem centru Velenje, ki je namenjen prebivalcem Šaleške doline, so doslej vse sprejete mešanice gradbenih odpadkov dodatno sortirali in izločevali frakcije, ki v številko (vsak odpadki ima svojo) 17 09 04 (mešanica betona, opeke, ploščic, keramike) ne sodijo, sami ločevali, da so lahko zagotovili oddajo teh surovin za nadaljnje ravnanje z njimi. Od 1. januarja letošnjega leta to ni več mogoče. Same jih morajo sortirati tako fizične kot pravne osebe in jih tudi oddati v pravi zabojnik.

Kako poteka oddaja za fizične osebe?

Pred vstopom je potrebno uslužbencu pokazati zadnjo položnico, ki smo jo prejeli, in osebni dokument tistega, ki je nosilec položnice oziroma njenega ožjega družinskega člana. Če odpadke pripelje druga oseba, potrebuje za to pooblastilo in osebni dokument povzročitelja odpadkov. Uslužbenec podatke vnese v računalnik.

Po dvigu zapornice uporabnik z vozilom zapelje na tehtnico in počaka, da se na semaforju prižge zelena luč. Takrat lahko občan zapelje do zabojnikov, ki so označeni z nazivom in številko odpadka. »Po zabojnikih jih razvrsti sam, pri težjih odpadkih mu pomagajo zaposleni,« pojasni **Alenka Centrih Ocepek**, vodja tehnološke priprave dela. »Na vsakem zabojniku je zapisano, katero vrsto odpadka je treba oddati vanj, številka od-

padka, naveden pa je tudi najbolj pogost odpadki, ki sodi vanj.«

Ob zaključku razvrščanja odpadkov (vseh, ne samo gradbenih) je treba ponovno zapeljati z avtomobilom na tehtnico. Ko je avtomobil stehtan, se na semaforju prižge zelena luč. Če so bili v času oddaje v njem gradbeni odpadki, je treba pri odhodu iz zbirnega centra

Sortiranje (plastika, kovina, gradbeni odpadki, nevarni odpadki ...) naj bo opravljeno že pred prihodom v zbirni center. Tako bo razvrščanje hitrejše in lažje.



Tadej Kroflič: »Ko se na semaforju prižge zelena luč, z vozilom zapeljite do zabojnikov, razvrstite odpadke, po zadnjem tehtanju gradbenih odpadkov podpišite tehtalni list.«



Jože Povše: »Letos smo zaradi poostrenih razmer pri oddajanju gradbenih odpadkov uvedli nekatere novosti tako za fizične kot pravne osebe.«

Manjše količine oddanih gradbenih odpadkov iz gospodinjstev bodo občanom Šaleške doline delno krile Mestna občina Velenje ter Občini Šoštanj in Šmartno ob Paki.

pri uslužbencu podpisati tehtalni list.

Z uporabniki Zbirnega centra Velenje se dnevno kot vodja srečuje **Tadej Kroflič**. »Nekateri se že zavedajo problematike, drugi se še ne. Najbolj neprijetno je takrat, ko ljudje pripeljejo odpadke, nimajo pa pripravljenih tako, kot bi bilo treba, torej po posameznih frakcijah, ločenih že doma, da bi jih lahko čim hitreje oddali. Tako nastaja nepotrebna gneča.«

V času, ko smo se pogovarjali z njim, se je v Zbirni center pripeljal **Žare Štrukelj**. »Prvič sem tukaj, pa tudi povsem nov prebivalec mestne občine Velenje

sem. Vstopil sem s čisto ta prvo položnico. Iz Gorenjske sem se preselil na Vransko, od tu pa s partnerko v Plešivec. Pripeljal sem mešane komunalne odpadke oziroma vse tisto, kar je ostalo po selitvi in preurejanju hiše. Že prej pa smo uredili vse potrebno za redno odvoz odpadkov. Napotke, kako, sva dobila pri sosedih. Zelo dobro imate to urejeno. Zelo dobro,« je bil zadovoljen.



Alenka Centrih Ocepek: »Zabojniki so označeni z nazivom in številko odpadka, vanje jih fizične oseben razvrstijo same.«

Občan je dolžan sam ločiti gradbene odpadke in ločene frakcije (izolirni material, les, steklo, plastiko, karton, železo, kable, mavčne plošče, bitumenske mešanice) v za to namenjene primerno označene zabojnike.



Žare Štrukelj: »Tole imate pa dobro urejeno...«

Novosti za pravne osebe

»Novosti pri oddajanju gradbenih odpadkov veljajo tudi za pravne osebe,« pravi **Jože Povše**, vodja tržne dejavnosti v PUP Saubermacherju.

»Zaradi zaostritve razmer na trgu za obdelavo odpadkov nesortiranih frakcij ne moremo več ponuditi naprej za snovno predelavo, ker so preveč onesnažene z drugimi, nezaželenimi snovmi.

Ker je reciklaža takšnih frakcij cenovno nevdružna, odlaganje pa brez veljavne ocene odpadka prepovedano, smo prišli do zaključka, da takih odpadkov ne moremo več sprejemati. Treba jih je ločiti, in to že na gradbišču.«

Za odpadke je odgovoren investitor, čeprav ta, kot pravi, običajno to dolžnost prenese na izvajalca. Pravne osebe imajo za oddajo gradbenih odpadkov poseben in natančno določen prostor znotraj zbirnega centra, ločen od vseh drugih odpadkov. Tam lahko tisti podjetniki, s katerimi imajo podpisano pogodbo o oddaji gradbenih odpadkov ter pogodbo o skupnem delovišču, te oddajo. Neločene odpadke od 1. januarja zavračajo. »Lani smo jih še sortirali sami, zdaj pa za to nimamo več možnosti. Če bi hoteli gradbene odpadke ločevati v takšni meri, da bi lahko preostanek odložili na odlagališčih, bi za to potrebovali opremo in sortirne stroje. To pa bi bilo tako drago, da se jih za količine, ki jih zberemo v Šaleški dolini, ne splača nabaviti.«